

宁波市第十六届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长名单

(2023年1月5日宁波市第十六届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

主席团 (93名,按姓氏笔画为序排列):

马炎波(女)	王一鸣	王乐年	王有祁	王安静(女)	卜吉安
孔萍(女)	石兰(女)	卢叶挺	印黎晴	唐安祥	包朝阳
戎雪海	朱法传	刘立群(女)	许亚南(女)	许武松	李新科
那雁翎(女)	孙百南	李鑫	李红国	李润伟	肖子策
李德龙	杨丽华(女)	杨慧芳(女)	沙忠明	沈敏	沈启表
李建冲	何乐君	汪沂	沙忠明	沈敏	沈启表
沈建伟	宋汉平	宋越舜	张平	张文杰	陈十一
张国锋	张建国	陈杰	陈瑜(女)	林坚	林雅莲(女)
陈早挺	陈庆丰	陈国军	陈意振	林坚	林雅莲(女)
罗来兴	金波	金彦	周业勇	郑桂春	胡永光
郑敏强	赵永清	赵岚岚(女)	胡军	费伟华	徐强
胡勤勇	钟关华	俞小勋	俞泉云(女)	顾卫卫(女)	徐强
姚尧岳	贺平	秦奋	莫鼎革	唐安祥	唐安祥
徐宇宁	徐建飞	徐孟强	徐真民	唐安祥	唐安祥
诸晓蓓(女)	陶琳(女)	陶成波	黄利琴(女)	黄京兴	黄京兴
黄胜涛	崔秀良	梁成初	屠爱康	彭朱刚	彭朱刚
黄开波	傅平均	傅贵荣	焦剑	袁蓉(女)	滕安达

秘书长: 宋越舜(兼)

宁波市第十六届人民代表大会第三次会议主席团常务主席名单

(2023年1月5日宁波市第十六届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议通过)

彭壮学 张平 钟关华 郑敏强 宋越舜 胡军 戎雪海
许亚南(女) 印黎晴

宁波市第十六届人民代表大会第三次会议副秘书长名单

(2023年1月5日宁波市第十六届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议通过)

陈国军 彭朱刚 柴高坤 焦剑 杨毅源 魏祖民 傅建林
李贵军 汪闻勇 岑建冲 屠爱康 俞曹平 徐孝昶

宁波市第十六届人民代表大会第三次会议议程

(2023年1月5日宁波市第十六届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

- 一、听取和审议宁波市人民政府工作报告
- 二、审查和批准宁波市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准宁波市2023年国民经济和社会发展计划
- 三、审查和批准宁波市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告,批准宁波市2023年市级、市属相关开发园区预算
- 四、听取和审议宁波市人民代表大会常务委员会工作报告
- 五、听取和审议宁波市中级人民法院工作报告
- 六、听取和审议宁波市人民检察院工作报告
- 七、审议和票决2023年宁波市民生实事项目
- 八、选举事项
- 九、其他事项

政协第十六届宁波市委员会第二次会议议程

(2023年1月5日政协第十六届宁波市委员会第二次会议第一次全体会议通过)

- 一、听取和审议政协第十六届宁波市委员会常务委员会工作报告
- 二、听取和审议政协第十六届宁波市委员会常务委员会提案工作情况的报告
- 三、列席宁波市第十六届人民代表大会第三次会议,听取并讨论政府工作报告,讨论“两院”工作等
- 四、政协委员大会发言
- 五、协商交流活动
- 六、选举事项
- 七、审议通过政协第十六届宁波市委员会第二次会议全会提案
- 八、审议通过政协第十六届宁波市委员会第二次会议决议
- 九、其他事项

2023市两会 今日议程

人大

上午9时,市十六届人大三次会议开幕,举行第一次全体会议,汤飞帆市长作政府工作报告;审查宁波市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告;审查宁波市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告。

下午2时30分,代表团举行全体会议,审议政府工作报告、计划报告和预算报告;审议民生实事候选项目;酝酿讨论大会选举办法草案、民生实事项目票决办法草案。

晚上6时30分,主席团举行第二次会议,听取各代表团关于审议政府工作报告、计划报告、预算报告和民生实事候选项目情况的汇报;听取大会秘书处关于代表酝酿讨论大会选举办法草案、民生实

今日两会日程

项目票决办法草案情况的汇报,通过2个办法草案,提请大会表决。

主席团会议后,举行财政经济委员会会议,审查计划草案、预算草案;根据各代表团的审议意见,提出关于计划草案、预算草案的2个审查结果报告。

政协

上午9时,列席市十六届人大三次会议第一次全体会议。

上午10时30分,联组专题协商交流活动,联组、分组讨论政府工作报告、计划报告和预算报告。

下午2时30分,分组讨论政府工作报告、计划报告和预算报告、市政协十六届二次会议决议(草案)、有关人事事项、选举办法(草案),酝酿候选人、总监票人、监票人名单(草案)。

晚上7时30分,提案委员会会议。(黄琼 整理)

奋进新征程,在履职尽责中展现新作为

——市十六届人大三次会议代表报到侧记

记者 张昊 沈孙晖

日月开新元,万象启新篇。出席市十六届人大三次会议的代表带着民意而来,满怀信心赴会,昨天下午陆续抵达驻地,向大会报到。未来几天,代表们将怀着依法履职的热忱与激情,带着谋划发展的拳拳之心,传递民声、建言献策,共绘宁波未来发展新蓝图。

报到现场,布置简洁大方,气氛隆重热烈。代表们在工作人员的引导下,精神饱满、有条不紊地依次办理报到手续,将证件庄重地佩戴在胸前。

“使命光荣、责任重大。”“作为人大代表,我们要多提一些高质量的议案和建议,多做事、做实事。”很多代表在驻地刚刚安顿就马不停蹄做着会议各项准备工作。

“在我国疫情防控进入平稳转段的新阶段,我们顺利召开此次大会,凝聚了很多代表、列席代表和工作人员的心血和努力。”前来报到的市人大代表、宁波市建设工程安全质量管理服务总站总工程师办主任王秀芳难掩激动之情,“代表担责于身,履职于行,更要珍惜人民赋予的权利,认真参会,积极建言献策,不辜负人民的信任。”今年,王秀芳建议的着墨点落在加快建设世纪大道跨江通道上。“这一跨江通道建设将对甬江实验室、文创港等重要地块开发、区域联动发展起到重要作用,还将便利过江交通,提升市民幸福指数。”

“推动经济社会发展,归根结底是要实现全体人民共同富裕,不断实现人民对美好生活的向往。我注意到,这也是今年代表



肩负神圣使命,不负人民重托。昨天下午,参加宁波市十六届人大三次会议的代表们陆续到达会议驻地报到。(陈结生 徐能 摄)

们聚焦的话题之一。”市人大代表、余姚市朗霞街道新新村党委书记、村委会主任戎书群说,“我来自农村,希望全社会能共同关心关注农村老年人,特别是失智失能老人群体的生活状态,进一步加快农村养老服务体系建设,提升农村老年人获得感、幸福感、安全感,真正让老年人老有所养、老有所医,幸福健康地安享晚年。”

“制造业是宁波国民经济的支柱产业,是实施创新驱动发展战略、实现发展方式转变的主战场。”市人大代表、余姚市银环流

量仪表有限公司研发中心高级工程师柴秋燕说,制造业一直是宁波城市发展的主导产业,产业基础优势、市场活力优势、科技创新优势和改革先行优势明显,去年宁波还新增国家级制造业单项冠军20个。今年她带来关于推动仪器仪表等制造业发展的建议,期待宁波能加强科技创新的引领作用,发展壮大先进制造实力,切实推进宁波制造业高端化、智能化、绿色化发展。

聆听人民心声,提升履职能力。市人大代表、宁波植物园科普科科长刘双说,在提高自身素

质和依法履职能力上自己仍是一名“学生”,将增强代表意识和履职意识,当好人民群众利益的代言人,用实际行动展现新时代的代表风采。她说:“全市约有2/3的珍稀植物种类处于极危或濒危状态,为此我带来了加强宁波市野生植物资源保护及合理化利用的建议,共同推进打造美丽宁波。”

畅谈改革发展、讲述民生民情、回应社会关切……代表们坦诚自信的姿态,带着深刻思考的见解,以及尽心履职中的满满收获,汇流奏出宁波新征程发展的“春之声”。

市政协委员在分组讨论常委会工作报告、提案工作情况的报告时表示 紧扣中心履职尽责 守正创新担当作为

记者 殷聪

昨日下午,参加市政协十六届二次会议的委员们,分组讨论了十六届市政协常委会工作报告及提案工作情况的报告。委员们表示,将始终紧紧围绕中心、服务大局,聚焦人民群众关心的热点难点问题,积极建言献策、履职尽责、守正创新、担当作为,为服务科学决策、凝聚各方共识发挥积极作用。

委员们认为,常委会工作报

告和提案工作情况报告政治站位高,内容详实,重点突出,是谋全局、聚共识、鼓士气、抓落实的好报告,既全面准确反映了市政协一年来党的建设有力度、资政建言有深度、服务民生有温度、凝聚共识有广度、自身形象有高度的工作成绩,又为开创新时代我市政协事业发展新局面、推动我市经济社会各项事业发展迈上新台阶谋划路径。

特别是“赋予重点企业人才评价自主权等20条意见建议,被宁波‘人才新政30条’等政策文件采纳”

“推动帮企政策迭代完善,助力出台更加精准的稳经济‘16条’”“搭建‘打造全球智造创新之都·阿拉甬商有话说’政企协商平台,为政企共研问题、共商对策、共谋发展提供载体”等内容,生动体现了担当作为、履职为民的宗旨。

“步入新时代,肩负新使命,政协工作更要有新气象、新作为。”委员们表示,将深入贯彻落实党的二十大精神,发挥好委员主体作用,按照“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”要求,练就过硬

能力,增强过硬担当,锤炼过硬作风,确保参政参到点子上、议政议到关键处,以“自我赋能、自我革命”提升担当之能,为推动政协事业发展贡献智慧力量。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好全年工作意义重大。委员们纷纷表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,不断展现新作为。

市十六届人大三次会议会风会纪监督组第一次全体会议举行

本报讯(记者黄合)昨日中午,市十六届人大三次会议会风会纪监督组第一次全体会议举行,进一步统一思想、部署工作,要求全力以赴做好人代会会风会纪监督保障,确保大会风清气正、圆满完成。胡军主持并讲话。

会议指出,要牢固树立斗争

精神,进一步提高思想认识。市十六届人大三次会议包括审议政府工作报告、计划报告、预算报告和票决民生实事候选项目等,任务多、责任重,对于监督工作也提出了更高要求。特别是在当前疫情防控“迎峰转段”的背景下,更需要坚持斗争精神、夯实

底线思维,以“时时放心不下”的责任意识高质量开展监督履职。会议强调,要牢固树立责任意识,在领会精神上下功夫,在强化统筹上下功夫,在从严从紧上下功夫,进一步增强履职质效。要准确把握本次会议的目标任务和各项议程,熟悉了解各代

表团活动安排,把自身工作职责、“九不准”和疫情防控相关要求学懂学通,做到有的放矢。对违反会风会纪的情况要第一时间制止、报送,对发现的苗头性、倾向性问题要及时请示汇报,对查实的严重违纪违法问题要严肃处理、绝不姑息,对监督中弄虚作假、搞形式主义的问题要顶格处理、通报曝光。

会议期间,组领导也将通过“四不两直”方式开展实地检查,既督查各代表团会风会纪,也检查监督组履职质效,充分压实双方责任。

对困难群众住院应实施“先诊疗后付费”



【人物名片】

黎丽 市政协委员,海曙区和义社工师事务所总干事

异性、多样性社会救助问题和需求。

扎根基层,让黎丽深知困难群众面临的痛点难点。她发现,现阶段,全市医院普遍实施医疗费用“先垫付后报销”制度,这已经成为阻碍困难群众就医的“绊脚石”,且极大影响患者二次就医的积极性和及时性。

“部分群众遭遇经济困难,有时并不局限于个人原因,而是受到家庭和社会支持系统薄弱、社会认知和可行能力低下、文化和政策知悉能力欠缺等多重因素影响,导致无法凑齐住院押金和医疗费。”黎丽说。

为不让这一群体因病更穷,今年两会,黎丽提交了《关于困难群众住院实施“先诊疗,后付费”的建议》,希望通过改善相关

政策,有效防止群众因病致贫,提高困难人群的医疗保障可行能力,切实提高医疗卫生服务的可及性。

她认为,宁波可以为困难群众重特大疾病就医开通绿色通道,减免住院押金,医保外的个人负担费用由定点医院先行垫付。民政部门可尝试成立“困难群众重大疾病先行垫付”基金,完善该类人群的社会支持系统。

【两会感言】

作为一名市、区两级政协委员,一名青年社会工作者,在今后的履职工作中,我希望始终恪守“人民政协为人民”的情怀,用实际行动诠释政协委员“履职为民”的使命担当,助力困难群众在共同富裕路上一个都不掉队。